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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. 19 
της 4ης Νοεμβρίου 2015 

 

Αριθμός Απόφασης  256 
 

  Θ Ε Μ Α  8ο: Λήψη Απόφασης για κατάρτιση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης 
                       Αποβλήτων. 
 
Στο Λουτράκι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
(Ιάσονος & Εθν. Αντιστάσεως) σήμερα την 4η του μηνός Νοεμβρίου του έτους 
2015, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 17:00, συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά την υπ' αριθ. 20986/30-10-2015 
πρόσκληση του Προέδρου του κ. ΠΕΤΡΟΥ Παναγιώτη, η οποία νόμιμα και 
εμπρόθεσμα επιδόθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 
3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/7-6-2010), περί “Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης 
& της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης”, σε καθέναν 
Δημοτικό Σύμβουλο, στους προέδρους συμβουλίων των δημοτικών 
κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Ισθμίας, Αγ. Θεοδώρων, στον Πρόεδρο 
συμβουλίου της τοπικής κοινότητας Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. 
Γεώργιο, ο οποίος ήταν παρών, προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει 
στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί 
συνόλου είκοσι επτά (27) μελών του Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα 
δεκαεπτά (17), ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1.Πέτρου Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2.Γεωργίου Αθανάσιος, 
3.Πέρρας Σωτήριος, 4.Βλάσσης Ευάγγελος, 5.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 
6.Νικολάου Σωτήριος, 7.Ράτης Σπυρίδων, 8.Κορδαλή Σωτηρία, 9.Θυμής 
Φίλιππος, 10.Παντελέου Κων/νος, 11.Στάμου Γεώργιος, 12.Ρουμελιώτης 
Γεώργιος, 13.Σπύρου Κων/νος, 14.Μουζάκης Αθανάσιος, 15.Κοφινάς Ηλίας, 
16.Λάμπρου Κων/νος, 17.Ασημακόπουλος Χρήστος. 
   

Στην παρούσα συνεδρίαση παρευρίσκοντο και οι Πρόεδροι των 
Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Λουτρακίου – Περαχώρας, Αγίων 
Θεοδώρων & Ισθμίας ήτοι κα Βενετσάνου Ελένη, κ. Κωνσταντής - 
Σκουλικαρίτης Αριστείδης & κ. Δήμου Κων/νος, καθώς και  ο Πρόεδρος του 
Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Πισίων κ. Γκίκας Ιωάννης. 
 

Α π ό ν τ ε ς: 1.Πρωτοπαππά Μαρία, 2.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 3.Θυμής 
Μιχαήλ, 4.Παύλου Παύλος, 5.Γεωργίου Χαράλαμπος, 6.Πρωτονοτάριος 
Δημήτριος, 7.Βαρελάς Παναγιώτης, 8.Λογοθέτης Κων/νος, 9.Δόσχορης 
Κων/νος, 10.Θεοδώρου Αγγελική (η οποία απουσίαζε για προσωπικούς 
λόγους), οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
 

Αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση 
οποιουδήποτε θέματος προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Γεωργίου 
Χαράλαμπος, που παρέμεινε έως και το τέλος της συνεδρίασης.  
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Πριν τη συζήτηση του 2ου θέματος προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. 
Σακελλαρίου Αναστάσιος, που παρέμεινε έως και το τέλος της συνεδρίασης.  

Πριν τη συζήτηση του 4ου θέματος προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. 
Πρωτονοτάριος Δημήτριος, που παρέμεινε έως και το τέλος της συνεδρίασης.  
 

Επί του 8ου θέματος της ημερήσιας διάταξης (ύστερα κι από τη 
συζήτηση ενός έκτακτου) ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του 
Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής: 
1. Οι διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3463/2006 και του άρθρου 94 του Ν. 
3852/2010, με τις οποίες προσδιορίζονται οι αρμοδιότητες των Δήμων σχετικά 
με τη διαχείριση των αποβλήτων, καθώς και αυτές του Ν. 4042/2012, με τον 
οποίο ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία η οδηγία 2008/98/ΕΚ περί 
ιεράρχησης της διαχείρισης των απορριμμάτων, ήτοι πρόληψη, 
επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση, ανάκτηση, απόρριψη.  

Από τις ανωτέρω επομένως διατάξεις προκύπτει η αναγκαιότητα να 
αξιοποιούνται τα αστικά απόβλητα ώστε να εξοικονομούνται πρώτες ύλες και 
ενέργεια, ενώ έως τώρα οι Δήμοι περιορίζονταν στη συλλογή και μεταφορά 
των απορριμμάτων. 
2. Το υπ’ αριθ. 189/22-09-2015 (με αριθ. πρωτ. Δήμου μας 17832/25-09-
2015) έγγραφο του Περιφερειακού Συνδέσμου ΦΟΔΣΑ Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, με το οποίο μας διαβιβάστηκε το υπ’ αριθ. οικ.550/15-09-
2015 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων 
του Υπουργείου Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σχετικά με την 
αναθεώρηση Περιφερειακών Σχεδίων Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) και 
την αναγκαιότητα τάχιστης ολοκλήρωσης της προσαρμογής τους στις 
διατάξεις της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ, με βάση τις κατευθύνσεις του Εθνικού 
Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ).  

Σύμφωνα με το ανωτέρω έγγραφο το νέο ΕΣΔΑ προβλέπει: 
1) Επανασχεδιασμό των αναγκαίων έργων και υποδομών στους υπό 
αναθεώρηση περιφερειακούς σχεδιασμούς στην κατεύθυνση αναθεώρησης 
των στόχων μέχρι το έτος 2020 υπέρ της ανακύκλωσης και των νέων μορφών 
διαχείρισης, με έμφαση στη διαλογή στην πηγή, στην διακριτή διαλογή και 
επεξεργασία του οργανικού κλάσματος, στη μικρή κλίμακα των μονάδων 
επεξεργασίας και ανάκτησης, στην ενθάρρυνση της κοινωνικής συμμετοχής 
και κυρίως στην κατοχύρωση του δημόσιου χαρακτήρα της διαχείρισης 
αποβλήτων. 
2) Ενσωμάτωση ως υποχρεωτική κατεύθυνση Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης 
από τους Δήμους. 
3) Ανάπτυξη κατά προτεραιότητα μικρής κλίμακας αποκεντρωμένων 
μονάδων ανάκτησης προδιαλεγμένων βιοαποβλήτων. 
4) Εφαρμογή της Διαλογής στην Πηγή, ως του πλέον δόκιμου τρόπου 
συλλογής με σκοπό την επίτευξη υψηλής ποιότητας ανακύκλωσης. 
5) Ριζική αναθεώρηση της λειτουργίας των Συστημάτων Εναλλακτικής 
Διαχείρισης (ΣΕΔ) και επανασχεδιασμό τους, στο πλαίσιο ενιαίου κεντρικού 
συντονιστικού φορέα για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων.   

Επίσης αναφέρει ότι η κατάρτιση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης (ΤΣΔ)  
αποβλήτων περιλαμβάνει τις ακόλουθες φάσεις: 1) Διαδικασία έγκρισης, 2) 
Διαδικασία διαβούλευσης και κοινωνικής συμμετοχής, 3)Διαδικασία 
εκπόνησης του Τ.Σ.Δ.  

Η πρώτη από τις ανωτέρω φάσεις, ήτοι η κατάρτιση του ΤΣΔ,  ξεκινά 
με εισήγηση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου στην οποία καθορίζονται τα κάτωθι: 



 η συγκρότηση ομάδας έργου που θα αναλάβει να παρακολουθεί, να 
ενημερώνει το συμβούλιο σε τακτική βάση για την εξέλιξη και να εισηγείται 
σχετικά με το θέμα. 

 το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της εκπόνησης του ΤΣΔ 
 η υποχρέωση ένταξης του ΤΣΔ στον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Δήμου 
 η διαδικασία διαβούλευσης και κοινωνικής συμμετοχής στην εκπόνηση του 

ΤΣΔ 
 τυχόν διαδημοτικές συνεργασίες, αν έχουν ήδη δρομολογηθεί, ειδάλλως 

θα διερευνηθούν στη φάση της εκπόνησης του σχεδίου. 
Η διαδικασία διαβούλευσης και κοινωνικής συμμετοχής κατά την εκπόνηση 
του ΤΣΔ, που περιλαμβάνεται στην αρχική Απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, γίνεται το λιγότερο σε δύο φάσεις: 
● Στην έναρξη, για τη διάγνωση των προβλημάτων και τη διατύπωση 
προτάσεων 
● πριν την οριστική έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο, προκειμένου να 
γίνουν παρατηρήσεις και εναλλακτικές προτάσεις. 
Συγκεκριμένα η μορφή της διαβούλευσης περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστο 
διατύπωση γνώμης από την Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου και τα 
συμβούλια των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων. Κατά την κρίση κάθε 
Δημοτικού Συμβουλίου μπορεί να επιδιωχθεί αυξημένη συμμετοχή με τη 
μορφή συνελεύσεων σε γειτονιές, συζητήσεων και συσκέψεων με συλλόγους 
και ομάδες δράσεις, ή άλλες κατάλληλες μορφές κατά περίπτωση. 
Τέλος υπάρχει η δυνατότητα συγκρότησης επιτροπής του Δημοτικού 
Συμβουλίου με αντικείμενο την προώθηση των δράσεων του ΤΣΔ ή ευρύτερα 
με αντικείμενο την προστασία και βελτίωση του περιβάλλοντος. 
Η μελέτη του Τοπικού Σχεδίου μπορεί να γίνει ενδεικτικά: α) από τις 
υπηρεσίες του Δήμου, β) με την υποστήριξη εξωτερικού συνεργάτη στον 
οποίο θα γίνει ανάθεση.  
3. Η από 13 Οκτωβρίου 2015 εισηγητική έκθεση της Δ/νσης Περιβάλλοντος 
και Πρασίνου του Δήμου μας προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής σχετικά με 
τη λήψη απόφασης για την κατάρτιση ΤΣΔ αποβλήτων. 
4. Η υπ’ αριθ. 15/2015 Απόφαση Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, με την οποία 
εισηγήθηκε προς το Δημοτικό Συμβούλιο την κατάρτιση Τοπικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων. 
Με την Απόφαση αυτή, μεταξύ άλλων η Επιτροπή εισηγήθηκε τη συγκρότηση 
πενταμελούς Ομάδας Έργου, αποτελούμενη από έναν (1) υπάλληλο της 
Δ/νσης Περιβάλλοντος, έναν (1) υπάλληλο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, 
δύο (2) δημοτικούς συμβούλους της πλειοψηφίας και έναν (1) δημοτικό 
σύμβουλο της μειοψηφίας (τον οποίο θα προτείνει η ίδια η μειοψηφία).   
 

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος διάβασε την πρόταση του κ. Πέρρα 
αναφορικά με τον ορισμό μελών στην προαναφερθείσα ομάδα έργου, όπως 
αυτή διαμορφώθηκε ύστερα από την υπόδειξη από τη μειοψηφία ενός μέλους 
της. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω, μετά από 
συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
(μειοψηφούντος του κ. Ασημακόπουλου Χρήστου) 

 

Την  κατάρτιση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων στον Δήμο 
Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγ. Θεοδώρων και συγκεκριμένα: 
 Συγκροτεί, σύμφωνα με την πρόταση του κ. Πέρρα, πενταμελή ομάδα 

έργου για την κατάρτισή του, αποτελούμενη από τους: 



1. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Μελπομένη - υπάλληλο της Δ/νσης Περιβάλλοντος & 
Πρασίνου  

2. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟ Μιλτιάδη - υπάλληλο της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών 

3. ΠΕΡΡΑ Σωτήριο – Δημοτικό Σύμβουλο της πλειοψηφίας, ως Πρόεδρο 
4. ΝΙΚΟΛΑΟΥ Σωτήριο – Δημοτικό Σύμβουλο της πλειοψηφίας 
5. ΚΟΦΙΝΑ Ηλία – Δημοτικό Σύμβουλο της μειοψηφίας, 
που θα αναλάβει να παρακολουθεί, να ενημερώνει το συμβούλιο σε τακτική 
βάση για την εξέλιξη και να εισηγείται σχετικά με το θέμα. 
 Καθορίζει το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της εκπόνησης του ΤΣΔ που 
θα δίνει τη δυνατότητα για πραγματική διαβούλευση και ολοκλήρωση της 
σύνταξης του ΤΣΔ, αλλά και σύντομου, προκειμένου άμεσα να έχει ο Δήμος 
εγκεκριμένο ΤΣΔ, τόσο για την ενσωμάτωσή του στην αναθεώρηση του 
ΠΕΣΔΑ, όσο και για την εκπλήρωση της απαραίτητης προϋπόθεσης για 
υποβολή πρότασης και οριστικής ένταξης έργων διαχείρισης αποβλήτων στο 
νέο ΕΣΠΑ, το οποίο θα εξασφαλιστεί με τον ορισμό προθεσμιών για την 
ολοκλήρωση της κάθε διαδικασίας που προβλέπεται έως την οριστική έγκριση 
του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων του Δήμου από το Δημοτικό 
Συμβούλιο Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων. 
 Ορίζει τη διεξαγωγή διαδικασίας διαβούλευσης, η οποία θα περιλαμβάνει:  
-ανάρτηση σχετικής ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του Δήμου και 
ενδεχομένως στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αμέσως μετά τη λήψη της 
σχετικής απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, για τη διάγνωση τυχόν 
προβλημάτων και διατύπωση προτάσεων από φορείς, οργανώσεις και 
πολίτες εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών από την ανάρτησή της,  
-ακολούθως άμεση ολοκλήρωση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης 
Αποβλήτων του Δήμου από την αρμόδια ομάδα έργου και τις αρμόδιες 
υπηρεσίες του Δήμου και διαβίβασή του στα Συμβούλια των Δημοτικών 
Κοινοτήτων και της Τοπικής Κοινότητας του Δήμου για διατύπωση απόψεων 
εντός ορισμένης προθεσμίας, καθώς και στην Επιτροπή Διαβούλευσης του 
Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων για τη διατύπωση των 
απόψεών της. 
Κατόπιν της ολοκλήρωσης της ως άνω διαδικασίας διαβούλευσης κι αφού 
ληφθούν υπόψη τυχόν παρατηρήσεις και απόψεις των αρμόδιων φορέων, το 
Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας 
– Αγίων Θεοδώρων, θα τεθεί προς οριστική έγκριση από το Δημοτικό 
Συμβούλιο.  
 Αναθέτει τη διερεύνηση της δυνατότητας διαδημοτικής συνεργασίας με 
τους Δήμους Κορινθίων και Νεμέας. 
 
 

Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  256/2015. 
 

             Ο  Πρόεδρος                                                  Τα Μέλη 
            (΄Επονται υπογραφές ) 

           Ακριβές Αντίγραφο 
           Λουτράκι  5 Νοεμβρίου 2015 

          Ο   Πρόεδρος Δ.Σ. 
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